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IV. 総合分野評価 

１. 北上市の住みやすさ 

（１）施策全体の評価 
      

そう思う 
まあまあ 

思う 

どちらとも 

いえない 

あまり 

思わない 
思わない 

今
回 

回答数 176 346 109 26 11 
割合 26.3 51.8 16.3 3.9 1.6 

前
回 

回答数 166 230 76 28 13 
割合 32.4 44.8 14.8 5.5 2.5 

 
      
 
H30 調査 
（3.97） 
 
 
H28 調査 
（3.89） 
 
 
（２）具体的な理由 

◎ 住みやすいと考えている人の意見（265 件） 
① 買物等のまちの利便性（92 件） 

「まちの大きさがコンパクトで良い」「生活用品の買い物に行きやすい」 
「田舎でも都会でもない」 

② 市内の交通環境・市外へのアクセス（78 件） 
「各種インフラが整備されている」「新幹線・高速道路が近い」 

③ 自然災害の少なさや治安の良さ関連（66 件） 
「自然災害が少ないので住んでいて安心」「事件が少なく安心して暮らせる」 
 

● 住みにくいと考えている人の意見（27 件） 
① 行政サービス（９件） 

「市民税やごみ袋などが高い」「下水道が整備されていない」 
① 子育て環境（８件） 

「保育園に空きがない」「預けることが出来ずに働けない人が多い」「子どもの遊び場がない」 
② 市内の交通環境・市外へのアクセス（６件） 

「バスが少ない」「交通道路が古い」「県庁所在地から不便」 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）属性別の評価 
 

 
 

 
  

属名 そう思う 思わない 平均値 （前回）

男性 3.92 3.89 up 0.03

女性 4.01 4.08 down -0.07

18.19歳 4.17 3.40 up 0.77

20歳代 3.97 4.03 down -0.06

30歳代 3.72 3.80 down -0.08

40歳代 3.92 3.73 up 0.19

50歳代 3.91 4.01 down -0.10

60歳代 4.04 4.18 down -0.14

70歳以上 4.14 4.07 up 0.07

農林水産業 4.19 4.10 up 0.09

自営業 4.17 3.84 up 0.33

会社員 3.93 3.80 up 0.13

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 3.74 4.07 down -0.33

公務員・団体職員 4.23 4.08 up 0.15

家事従事者 4.09 4.02 up 0.07

学生 4.27 4.00 up 0.27

無職 4.00 4.07 down -0.07

黒沢尻 3.99 4.09 down -0.10

北部 3.97 3.96 up 0.01

東部 4.09 4.14 down -0.05

南部 3.98 3.91 up 0.07

江釣子 4.03 4.18 down -0.15

和賀 3.82 3.67 up 0.15

単身世帯 3.98 3.93 up 0.05

夫婦世帯 3.98 4.08 down -0.10

二世代世帯 3.98 3.95 up 0.03

三世代世帯 3.98 4.00 down -0.02

高齢者有 4.03 4.06 down -0.03

高齢者無 3.90 3.86 up 0.04

要介護者有 3.92 3.84 up 0.08

要介護者無 3.98 4.01 down -0.03

子ども有 3.97 3.84 up 0.13

子ども無 3.98 4.04 down -0.06

5年未満 3.83 3.81 up 0.02

5～10年未満 3.88 3.94 down -0.06

10～20年未満 3.88 3.73 up 0.15

20年以上 4.01 4.05 down -0.04

居
住
年
数

性
別

年
代

職
業

居
住
地
区

世
帯
構
成

同
居
家
族
等

⇔　　どちらともいえない　　⇔ 差

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２. 市政全般に関する総合満足度 

（１）施策全体の評価 
       

非常に 

満足 
満足 やや満足 やや不満 不満 

非常に 

不満 

今
回 

回答数 13 151 340 86 30 8 
割合 2.1 24.0 54.1 13.7 4.8 1.3 

前
回 

回答数 8 106 261 80 19 5 
割合 1.7 22.1 54.5 16.7 4.0 1.0 

 
      
 
H30 調査 
（4.01） 
 
 
H28 調査 
（3.98） 
 
 
（２）具体的な理由 

◎ 満足している（非常に満足/満足/やや満足）と考えている人の意見（88 件） 
① 施策のわかりやすさ（14 件） 

「各施策の取組み内容について、市民が理解しやすい方法を検討してほしい」 
「全体的にやや満足ではあるが、取り組んでいることが分からなかったり、実感できていない部

分が多かった」 
② 行政サービス（12 件） 

「公園や町がきれいに整備されている」 
「行政の対応がよく、街に活気がある。岩手県の中でも、移住してきた人にやさしい環境にある

と思う」 
 

● 満足していない（非常に不満/不満/やや不満）と考えている人の意見（46 件） 
① 施策のわかりやすさ（10 件） 

「今の生活で特に困っていることは無いものの、施策の結果・進捗が見えにくく、実感として感
じにくい」 

「計画や取り組みは素晴らしいことを言っているが、実際に市民にそれが伝わっていないし、実
感していない」 

② 子育て環境（９件） 
「保育園に空きがなく、ここ数年ずっと改善されていないと思う」 

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）属性別の評価 
 

 
 

 
 

属名 平均値 （前回）

男性 4.03 3.90 up 0.13

女性 4.00 4.06 down -0.06

18.19歳 4.36 4.60 down -0.24

20歳代 3.80 3.79 up 0.01

30歳代 3.88 3.81 up 0.07

40歳代 4.10 3.82 up 0.28

50歳代 3.90 3.83 up 0.07

60歳代 4.04 4.11 down -0.07

70歳以上 4.17 4.20 down -0.03

農林水産業 4.16 3.84 up 0.32

自営業 4.03 4.03 = 0.00

会社員 4.01 3.77 up 0.24

ﾊﾟｰﾄ・ｱﾙﾊﾞｲﾄ 3.77 3.94 down -0.17

公務員・団体職員 4.28 3.97 up 0.31

家事従事者 3.98 4.06 down -0.08

学生 4.24 4.25 down -0.01

無職 4.06 4.16 down -0.10

黒沢尻 4.00 4.03 down -0.03

北部 3.99 4.00 down -0.01

東部 4.15 4.12 up 0.03

南部 4.07 3.81 up 0.26

江釣子 4.02 4.06 down -0.04

和賀 3.98 3.89 up 0.09

単身世帯 4.02 3.97 up 0.05

夫婦世帯 3.99 4.07 down -0.08

二世代世帯 4.00 3.96 up 0.04

三世代世帯 4.03 3.91 up 0.12

高齢者有 4.05 4.01 up 0.04

高齢者無 3.96 3.87 up 0.09

要介護者有 4.02 3.88 up 0.14

要介護者無 4.01 3.94 up 0.07

子ども有 3.99 3.89 up 0.10

子ども無 4.01 3.98 up 0.03

5年未満 3.89 3.82 up 0.07

5～10年未満 3.97 3.97 = 0.00

10～20年未満 4.02 3.87 up 0.15

20年以上 4.02 4.01 up 0.01

同
居
家
族
等

差

居
住
年
数

性
別

年
代

職
業

居
住
地
区

世
帯
構
成

0% 20% 40% 60% 80% 100%

非常に満足・満足・やや満足 ⇔ やや不満・不満・非常に不満


